Уважаемые клиенты!

       Уровень преступности в сфере информационно-коммуникационных технологий остаётся стабильно высоким. 
      Разновидность преступлений в условиях современного мира весьма обширна: от телефонных мошенничеств, фишинг-ресурсов, криптопирамид, DoS-атак на предприятия критической информационной инфраструктуры, незаконной торговли персональными данными до нескончаемо разных преступлений. 
    Одним из самых распространённых видов преступлений является использование мошенниками банковских счетов граждан для переводов денежных средств. Это могут быть переводы денежных средств без добровольного согласия клиентов или вовлечение в мошеннические схемы обманом, угрозами или уговорами, в результате которых клиент становится «дропом» или «дроппером». 
    ООО КБ «ГТ банк» принимает все необходимые меры для обеспечения безопасности электронных финансовых услуг, в том числе Банком осуществляется проверка наличия признаков осуществления перевода денежных средств без добровольного согласия Клиента, а именно без согласия Клиента или с согласия Клиента, полученного под влиянием обмана или при злоупотреблении доверием. 
[bookmark: _GoBack]     В случае выявления подозрительных операций, в соответствии с п.3.4., 3.10. Федерального закона от 27.06.2011г. № 161-ФЗ (ред. от 19.12.2023г.), Банк имеет право приостановить их исполнение на два дня и запросить у Вас дополнительные подтверждения, либо отказать в проведении операции.  
